
ПРОГРАМА 

підготовки здобувачів ОПП «Середня освіта (Біологія та здоров’я 

людини, хімія)» першого    (бакалаврського) рівня вищої освіти за 

дуальною формою здобуття освіти (ДФЗО)* на 2023-2024 н.р. 

 

Мета: забезпечити функціонування студентоцентричної інтегрованої моделі 

здобуття вищої освіти, встановлення рівноправного партнерства закладів освіти, 

роботодавців та здобувачів освіти з метою набуття ними досвіду практичного 

застосування компетентностей та їх адаптації в умовах професійної діяльності. 

Завдання: 

– Сприяння усуненню значного розриву між навичками, якими оволодівають 

випускники педагогічних закладів вищої освіти, і потрібними професійними 

компетентностями для досягнення цілей освітнього процесу з навчальних 

предметів природничої, соціальної та здоров’язбережувальної освітніх галузей у 

закладах загальної середньої освіти, закладах спеціальної освіти та закладах 

позашкільної освіти. 

– Забезпечення освітньо-виробничого середовища, яке є засобом зближення з 

вимогами ринку праці та результатом синергії зусиль усіх зацікавлених та 

небайдужих осіб, для отримання досвіду роботи, що є необхідною вимогою для 

підвищення конкурентоспроможності щодо працевлаштування. 

– Підвищення якості підготовки конкурентоздатних фахівців: мотивації до 

навчання та професійної діяльності; скорочення адаптаційного періоду 

випускників на робочому місці; формування готовності до самоосвіти та 

професійного самовдосконалення впродовж життя. 

1. Організація діяльності з виконання ОПП «Середня освіта  (Біологія та 

здоров’я людини, хімія)» 

1. Використання двох моделей щодо розподілу годин та узгодження змісту 

навчання на вибір здобувача освіти: сумісної (кілька днів протягом тижня – 

навчання на факультеті, інша частина тижня – на робочому місці); блочної (години 

розподіляються між навчанням на факультеті та підприємством за блоками 

(здобуття освітнього рівня на факультеті здійснюється в канікулярний період у 

ЗЗСО). 

2. Здобуття 30 % кредитів ЄКТС від загального обсягу навантаження на курсі 

(18 кредитів освітньої програми) під час навчання на робочому місці (зокрема, 

окремі модулі обов’язкових компонентів «Методика навчання хімії»; окремі 

теми дисциплін «Екологія» та «Безпека життєдіяльності, цивільний захист та 

охорона праці»; значний обсяг виробничої педагогічної практики) та двох 

вибіркових навчальних дисциплін методичного спрямування 

(«Експериментальні та дослідницькі задачі з хімії», «Методика розв'язування 



хімічних задач», «Організація наукової діяльності школярів з хімії», 

«Охорона природи», «Збереження біорізноманіття», «Симбіотичні взаємодії 

рослин»), які мають безпосередній зв’язок з викладанням біології, 

інтегрованого курсу «Здоров’я, безпека, добробут» та хімії в школі. 

3. Формат засвоєння навчальних дисциплін, що передбачають ДФЗО, 

змішаний: до очного навчання додається електронний супровід дисципліни в 

системі Moodle. Викладання навчальних дисциплін передбачає поєднання 

традиційних форм аудиторного навчання з елементами дистанційного 

навчання, в якому використовуються інформаційно-комунікативні технології, 

онлайн консультування тощо. 

4. Зміщення акцентів у навчанні з викладання на організацію 

партнерської взаємодії в системі «здобувач дуальної форми – здобувач 

традиційної форми – викладач», використання дослідницької технології 

навчання (професійна діяльність виступає засобом пізнання нового для 

формування інтегральної, загальних та спеціальних компетентностей). 

4. Зарахування результатів самостійної навчально-пізнавальної 

діяльності на виробництві (ЗЗСО) здійснюється за представленою програмою 

індивідуальної траєкторії навчання та візуалізованими підсумками її 

виконання (щоденник, висновок керівника ЗЗСО тощо). 

5. Залучення до оцінювання результатів навчання наставників 

(роботодавців, вчителів-предметників). 

2. Програмні компетентності та результати навчання, формуванню яких 

сприяє «виробнича» частина навчання 
 

Інтегральна 

компетентність (ІК) 

ІК. Здатність розв’язувати складні специфічні 

проблеми та практичні завдання в галузі середньої 

освіти, що передбачають застосування теорій та 

методів педагогічних, біологічних та хімічних наук, 

наук про здоров’я людини і характеризується 

комплексністю та мінливістю педагогічних умов 

організації освітнього процесу на другому (базовому) 

рівні загальної середньої освіти. 



Загальні 

компетентності (ЗК) 

ЗК 1. Знання та розуміння предметної галузі (біологія 

та здоров’я людини, хімія) та специфіки професійної 

діяльності для формування наукової картини світу.  

ЗК 2. Визнання та дотримання морально-етичних 

аспектів професійної діяльності і необхідності 

інтелектуальної чесності.  

ЗК 3. Соціальна активність, здатність нести 

громадянську відповідальність за стан довкілля, 

виявляти толерантне ставлення до різних думок і 

поглядів в умовах полікультурного середовища. 

ЗК 4. Готовність працювати автономно та в команді, 

керувати групою, проявляти творчий підхід, ініціативу. 

ЗК 5. Здатність до пошуку, обробки та аналізу 

інформації, вміння виявляти проблеми і формулювати 

завдання, збирати дані, аналізувати їх та пропонувати 

рішення. 

ЗК 6. Здатність до проектування власної діяльності в 

галузі, застосування набутих знань у життєвих та 

професійні ситуаціях. 

ЗК 7. Здатність критично оцінювати інформацію 

різноманітних джерел, переосмислювати власний і 

чужий досвід, аналізувати свою професійну й соціальну 

діяльність та приймати конструктивні рішення. 

ЗК 8. Здатність спілкуватися державною мовою як 

усно, так і письмово.   

ЗК 9. Здатність використовувати знання іноземної мови 

в професійній діяльності. 

ЗК 10. Здатність адаптуватися до динамічного 

сьогодення та майбутнього, діяти в новій ситуації, 

готовність застосовувати набутий досвід для 

збереження власного здоров’я та здоров’я інших. 

ЗК 11. Готовність до самостійного навчання і 

самовдосконалення упродовж життя. 

ЗК 12. Здатність застосовувати математичні методи, 

сучасні цифрові технології та пристрої для розв’язання  

біологічних, валеологічних та хімічних проблем, 

створювати інформаційні продукти та застосовувати їх 

у шкільній практиці. 

ЗК 13. Здатність реалізовувати свої права і обов’язки як 

члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадського (вільного демократичного) суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, верховенства 

права, прав і свобод людини і громадянина України. 

ЗК 14. Здатність зберігати та примножувати моральні, 

культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на 

основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної галузі, її місця у загальній системі знань 

про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, використовувати науково-

обґрунтовані підходи до харчування, формування 

позитивних харчових звичок, різні види та форми 



рухової активності для активного відпочинку та 

ведення здорового способу життя.   

 

Фахові, компетентності 

(ФК) 

ФК 1. Здатність оперувати сучасною термінологією,  

науковими поняттями, законами, концепціями, 

вченнями і теоріями біології та здоров’я людини, хімії. 

ФК 2. Здатність розкривати загальну структуру біології 

та наук про здоров’я людини, хімії для формування 

наукової картини світу. Уміння характеризувати 

природні системи різного рівня організації на основі 

взаємозв’язку фундаментальних закономірностей 

природи та суспільства.  

ФК 3. Здатність характеризувати досягнення 

біологічної та хімічної наук, наук про здоров’я людини, 

виявляти їх роль у житті суспільства для забезпечення 

сталості розвитку біологічних систем, реалізовувати 

стратегію сталого розвитку біосфери. 

ФК 4. Уміння застосовувати сучасні методи біологічних та 

хімічних досліджень для обґрунтування цілісності та 

єдності природи (будови, функцій, життєдіяльності, 

розмноження, походження, класифікації, поширення тощо), 

використовувати та інтерпретувати результати досліджень. 

ФК 5. Здатність дотримуватися принципу науковості в 

процесі трансляції біологічних, валеологічних та 

хімічних знань у площину шкільних навчальних 

предметів біологія, основи здоров’я та хімія. 

ФК 6. Здатність застосовувати набуті знання з 

предметної галузі, сучасних методик і освітніх 

технологій для формування в учнів закладів загальної 

середньої освіти ключових і предметних 

компетентностей відповідно до вимог державного 

стандарту освітніх галузей «Природознавство» та 

«Здоров’я та фізична культура». 

ФК 7. Уміння здійснювати добір методів і засобів 

навчання біології та основ здоров’я, хімії, спрямованих 

на розвиток здібностей учнів з урахуванням їх 

індивідуальних та вікових особливостей, 

міжособистісних взаємин школярів у групі та класі, 

усвідомлення рівних можливостей і ґендерних питань. 

ФК 8. Здатність здійснювати інтеграцію змісту, форм і 

методів навчання біології та основ здоров’я, хімії для 

формування в учнів наукової картини світу. 

ФК 9. Здатність до комплексного планування, 

організації та здійснення навчальних проєктів, 

підготовки аналітичної звітної документації та 

презентацій. 

ФК 10. Здатність забезпечувати об’єктивний контроль і 

оцінювання рівня навчальних досягнень учнів з біології, 

основ здоров’я та хімії, здійснювати діагностику, 

прогнозування ефективності та корекції освітнього процесу 

на основі вивчення психолого-педагогічних особливостей 



формування в учнів ключових та предметних 

компетентностей. 

ФК 11. Здатність застосовувати сучасні методи й 

освітні технології, у тому числі й інформаційно-

цифрові, для забезпечення високої якості освітнього 

процесу. 

ФК 12. Здатність безпечного проведення навчально-

дослідницької діяльності з біології та основ здоров’я, 

хімії в лабораторних та природних  умовах. 

РН 1. Володіння знаннями з основ філософії, історії і культури України, що 

сприяють соціалізації особистості, розвитку її загальної політичної культури та 

активності, формуванню національної гідності й патріотизму, сприйняттю 

етичних цінностей, реалізації своїх прав та обов’язків як члена суспільства. 

РН 2. Розуміння значення культури як форми людського існування, вміння 

цінувати біорізноманіття та мультикультурність світу і керуватися у своїй 

діяльності сучасними принципами поваги, толерантності, діалогу і 

співробітництва, формування свідомого ставлення до екологічних проблем, 

усвідомлення біосферної етики, усвідомлення необхідності ведення здорового 

способу життя. 

РН 3. Розуміння причинно-наслідкових зв’язків розвитку суспільства й уміння їх 

використовувати в професійній і соціальній діяльності, вміння застосовувати 

сучасні науково-технічні досягнення світової культури та цивілізації. 

РН 4. Знання та розуміння основ біологічної та хімічної наук, наук про здоров’я 

людини на рівні, необхідному для роботи у закладах загальної середньої освіти 

(базовий рівень), оперування сучасною термінологією, науковими поняттями, 

законами, концепціями, вченнями і теоріями. 

РН 5. Знання сучасної системи організації природи та методології природничо-

наукового пізнання, закономірностей будови, функціонування природних систем, в 

т.ч. організму людини, їх розвиток і взаємодію, основні функціональні особливості 

для підтримання сталості складу, структури, взаємозв’язок із неживою природою. 

РН 6. Знання сутності експериментальних методів та вміння їх використовувати 

як під керівництвом викладача, так і самостійно, для перевірки гіпотез 

дослідження явищ живої та неживої природи та їх пояснення на основі 

біологічних та хімічних законів, теорій та закономірностей. 

РН 7. Вміння застосувати теоретичні знання та практичні методи різноманітних 

галузей біологічної та хімічної наук на операційному рівні для формування 

цілісної наукової картини світу. 

РН 8. Уміння характеризувати природні системи різного рівня організації з 

використанням сучасних методів біології, хімії пояснювати їх роль для 

забезпечення сталого розвитку природи, використовувати знання для їх охорони, 

відтворення та збалансованого розвитку, використання науково-обґрунтованих 

підходів до харчування, формування позитивних харчових звичок, здорового 

способу життя людини.  

РН 9. Володіння практичними методами навчання біології та основ здоров’я, хімії, 

вміння ставити коректні питання, використовувати стандартне обладнання, 

планувати, складати проекти та проводити експерименти, збирати та аналізувати 

дані, здійснювати ретельний аналіз помилок та критичне оцінювання отриманих 

результатів.  

РН 10. Уміння виконувати комп’ютерні обчислення, що мають відношення до  

біологічних та хімічних проблем, проблем здоров’я людини, використовуючи 

належне програмне забезпечення та принаймні одну мову програмування. 



 

 

3. Співвідношення освітніх компонентів ОПП «Середня освіта (Біологія 

та здоров’я людини, хімія)» та дуальної форми здобуття вищої освіти 

Код н/д 

Компоненти освітньо-професійної 

програми (навчальні дисципліни, 

курсові роботи, практики, 

кваліфікаційний іспит) 

Кількість кредитів Форма 

підсумко

вого 

контролю ОПП ДФЗО 

Обов’язкові компоненти 

ОК 5 Безпека життєдіяльності, цивільний 
захист та охорона праці 

3 1 Залік 

ОК 7 Екологія 4 1 Екзамен 

ОК 8 Біотехнологія та генна інженерія 3  Залік 

ОК 20 Еволюційне вчення 4  Екзамен 

ОК 27 Біологічна хімія 6  Залік, 
екзамен 

ОК 31 Методика навчання хімії 4 2 Екзамен 

ОК 32 Курсова робота 2  Залік 

ОК 33 Виробнича педагогічна практика 12 10 Залік 

ОК 34 Навчальна практика з основ с/г 1  Залік 

ОК 34 Навчальна практика з техніки 
шкільного хімічного експерименту 

1 1 Залік 

 Загальний обсяг обов’язкових 
компонент: 

40 15  

РН 11. Навички працювати самостійно або в команді, уміння отримати результат в 

рамках обмеженого часу з урахуванням професійної сумлінності та 

унеможливлення плагіату. Вправність у володінні іноземною мовою, включаючи 

спеціальну термінологію, для пошуку інформації. 

РН 12. Уміння аналізувати державні нормативні документи для планування і 

конструювання основних видів навчальної діяльності учнів, створення 

рівноправного і справедливого освітнього середовища. 

РН 13. Уміння застосовувати сучасні освітні технології, доступно транслювати 

систему наукових біологічних, валеологічних і хімічних знань у площину 

навчальних предметів біологія, основи здоров’я та хімія, з урахуванням вікових та 

індивідуальних особливостей учнів.  

РН 14. Володіння інформаційно-комунікативними технологіями та вміння 

застосовувати їх у навчальному процесі з біології, основ здоров’я та хімії для 

формування в учнів ключових і предметних компетентностей відповідно до вимог 

державного стандарту освітніх галузей «Природознавство» «Здоров’я та фізична 

культура».  

РН 15. Вміння організовувати співпрацю учнів, контролювати й об’єктивно 

оцінювати їхні навчальні досягнення, ефективно працювати в педагогічному 

колективі освітнього закладу, інших професійних об’єднаннях та критично 

оцінювати професійні навички колег-педагогів. 

РН 16. Потреба та вміння вчитися упродовж життя і самостійно вдосконалювати 

здобуті під час навчання професійні компетентності. 

РН 17. Володіння знаннями та вміннями з дотримання безпечних умов праці та 

охорони навколишнього середовища. 

РН 18. Уміння використовувати математичні методи, створювати математичні 

моделі природних явищ і процесів. Усвідомлення варіативності математичних 

методів у розв’язанні біологічних, валеологічних та хімічних проблем. 



Вибіркові компоненти 

(Заповнюється в індивідуальному порядку здобувачем після самостійно зробленого 

вибору дисциплін з переліку навчальних дисциплін вільного вибору студента) 

ВК 3 Релігієзнавство / Соціологія / 
Основи демократії 

3  Залік 

ВК 4 Політологія / Іміджологія 3  Залік 

ВК 7 Експериментальні та дослідницькі 
задачі з хімії/ Методика 
розв’язування хімічних задач/ 
Організація наукової діяльності 
школярів з хімії 

3 2 Залік 

ВК 9 Молекулярна біологія/ Лабораторна 
діагностика біологічних систем/ 
Молекулярні механізми життєвих 
функцій  

3  Залік 

ВК 10 Охорона природи/Збереження 
біорізноманіття/Симбіотичні 
взаємодії рослин 

3 1 Залік 

ВК 19 Біологічна статистика / Аналіз та 
візуалізація даних в R / Аналіз 
даних та статистичне виведення 
даних на мовах R та Python 

3  Залік 

 Загальний обсяг вибіркових 
компонент: 

18 3  

 Кваліфікаційні іспити 2  Екзамени 

 Загальний обсяг освітніх 
компонент 

60 кредитів 18 кредитів 

(30 %) 

 

 

* Програма ДФЗО передбачена для здобувачів 4 курсу. 
 

Схвалено на засіданні кафедри загальної біології та методики навчання природничих 

дисциплін (Протокол № 1 від 30.08.2023 р.). 

 

 
 

Завідувач кафедри Василь ГРУБІНКО 


